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Cérémonie de Vœux du sénateur Rémy POINTEREAU

le 22 janvier 2007 à MEREAU

Monsieur le Sous-Préfet,

Monsieur le Député,

Messieurs les conseillers généraux,

Mesdames et Messieurs les maires,

Mesdames, Messieurs, Chers amis,

Tout d’abord, je veux vous remercier d’être venus aussi nombreux de tout le département, cela

me réconforte et m’encourage à poursuivre ma tâche à votre service.

Nous arrivons à la fin de cette période traditionnelle réservée aux cérémonies de vœux de

bonne année 2007. Ils ont été nombreux, et j’espère qu’avec tout cela nous allons passer une

excellente année.

Aussi, m’a-t-il semblé important qu’aux titres de Sénateur et de Conseiller Général, je puisse de

nouveau vous présenter mes vœux personnels, comme tous mes collègues

parlementaires le font dans leur commune,  et évoquer avec vous le bilan et les projets pour

notre territoire, notre département du Cher, et notre Pays…

J’ai choisi d’organiser ma cérémonie de vœux ce soir sur mon canton, canton de Lury sur

Arnon où j’ai ancré ma vie politique, grâce à la co nfiance que vous me faites depuis 1994,

et qui ne s’est jamais démentie.

Aussi, ai-je choisi Méreau, avec une salle suffisamment spacieuse et agréable, et je tiens à

remercier Alain MORNAY , Maire de Méreau, de me l’avoir mis à ma disposition, ainsi que ceux

qui ont bien voulu participer à sa décoration et à la préparation de cette manifestation.

Bonne année d’abord pour vous et vos familles , car c’est en pensant à votre famille que pour

beaucoup d’entre vous, vous vous faites du souci pour l’avenir : souci de santé, souci

d’orientation pour vos enfants, souci d’emploi quan d ils arrivent dans la vie active, souci

de bien-être pour vos parents ou grands-parents qui  peuvent être en situation de

dépendance.
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Bonne année également pour votre vie professionnelle , avec vos inquiétudes sur l’entreprise

ou l’activité que vous avez créée, ou sur l’avenir de votre usine, du bureau ou du service public

pour lequel vous travaillez.

Je formule également à votre égard, à tous ici présents, des vœux de bonne santé.  Même si

c’est une banalité, c’est notre première richesse  et cela me parait l’élément essentiel pour

l’accomplissement de vos rêves, de vos projets personnels, professionnels et familiaux, et pour

garder votre liberté :

Je souhaite mes vœux de prompt rétablissement à mon collègue et ami Serge

Vinçon qui n’a pu venir ce soir, et nous souhaitons le voir parmi nous le plus vite possible.

Sans cette santé, plus rien n’est possible.

Avec elle, tout est possible.

J’ai en ce moment une pensée particulière pour tous ceux qui ont perdu un être cher, qui

souffrent moralement et qui sont dans la solitude et le désarroi.

Qu’en 2007, ils retrouvent la sérénité et l’espoir.

Je veux rendre hommage à l’Abbé Pierre qui vient de  nous quitter, c’est la France entière

qui est touchée dans son cœur.

Je veux aussi souhaiter une bonne année à tous les Maires, à tous les élus locaux,  dans

leurs fonctions de plus en plus difficiles, mais ô combien riches sur le plan humain.

Vous êtes à la fois le confident, le conciliateur, l’assistant social, l’entrepreneur, le gestionnaire.

D’ailleurs, un récent sondage démontre que 72 % des Français font d’abord confiance aux

Maires pour résoudre leurs préoccupations. C’est réconfortant pour vous dont la tâche est

difficile.

Et pourtant, je comprends parfois votre découragement face aux difficultés administratives,

financières, normatives, face aux critiques, aux coups bas par rapport à votre mission d’élus

mais également parfois jusque dans votre vie professionnelle et privée.

Je sais ce qu’il en est, j’ai vécu. Mais les blessures intimes finalement nous font grandir.

Nous sommes dans une société où souvent tous les coups sont permis, surtout en période

d’élections. Nous avons besoin de nous forger une carapace, ….c’est dommage, car….nous
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sommes des êtres humains comme les autres avec notre cœur qui bat, notre affectif, notre

besoin de respect et de vérité.

Je vous le dis, ne perdez pas courage.  Au contraire, l’adversité doit vous renforcer, vous aider

à continuer à vous battre pour l’intérêt général et à ne pas baisser les bras devant les difficultés.

Tout ce qui ne tue pas nous renforce. Un travail acharné triomphe de tous les obstacles, c’est la

preuve par le travail qui compte au final. Soyez remerciés pour tout votre travail !

36000 communes, 520 000 Conseillers municipaux, n’est-ce pas là une des richesses de la

France, un laboratoire de démocratie au quotidien, le maillage et la vraie représentativité de nos

territoires, de nos départements !

A l’heure où l’on parle de Démocratie participative (qui peut être considérée comme le refuge du

manque d’actions)/ C’est aussi souvent un leurre, car les choses sont souvent écrites d’avance.

Même si l’on doit bien sûr, et c’est indispensable, prendre en compte l’avis de la population, on

n’administre pas, on n’exerce pas une responsabilit é politique avec  des sondages . La

meilleure des démocraties participatives est bien le temps de l’élection tous les 6 ans pour les

uns, 5 ans pour d’autres.

Nous devons être force de propositions et prendre d es décisions.

La 1ère des démocraties participatives est celle de toute majorité qui doit écouter et tenir compte

de son opposition. Les élus sont déjà la représentation des citoyens et de leurs attentes, sinon à

quoi serviraient-ils ?

Je veux également souhaiter une bonne année à toutes les associations , tous les bénévoles

qui s’engagent, se rassemblent, animent nos villes et nos villages, pour les faire vivre, les faire

respirer et leur donner des perspectives pour une vie plus agréable.

Bonne année également à notre Communauté de Commune s Vals de Cher  et d’Arnon où

nous avons appris à travailler ensemble depuis 6 ans. Malgré, toutes les difficultés que

connaissent les nouvelles structures à leur début, même si on nous a forcé un peu la main,

même si sur le plan administratif les règles ont changé, le bilan est plutôt positif et aujourd’hui si

c’était à refaire, nous le referions/.
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C’est vrai, que de chemin parcouru ! En termes d’équipements, de changements d’état d’esprit,

de mise en commun de nos moyens pour se doter des infrastructures nécessaires pour affronter

les défis de demain et nous adapter au monde d’aujourd’hui.

Notre objectif est bien de mettre en place toutes l es conditions favorables et nécessaires

à la prospérité de notre territoire et au mieux-êtr e de ses habitants.

C’est ainsi que notre action a été fondée sur des p olitiques volontaristes  :

Tout d’abord par une fiscalité modérée (pas de hausse d’impôts de la Communauté de

Communes depuis 5 ans). Avec une redevance déchets ménagers plus basse que la moyenne

départementale tout en améliorant les services (tri sélectif en porte à porte et mise en place de

containers pour les ordures ménagères…)

Ensuite, élément fort de notre politique , nous accompagnons et aidons les entreprises à se

développer ou à s’installer :

- Avec l’acquisition de 18 hectares sur la Zone d’act ivités intercommunale de Méreau

et un aménagement progressif qui nous permet aujourd’hui d’offrir aux entreprises des terrains

aménagés de qualité (près de 5 hectares déjà retenus ou vendus pour un potentiel d’environ

100 emplois).

- Avec l’acquisition de 15 hectares sur la Zone d’act ivités de Massay  (dont 3 hectares

déjà vendus au Groupe Europiscine pour environ 15 emplois)

- Avec le Pôle d’excellence rurale  que nous avons obtenu en juin dernier et qui a été

qualifié, par Dominique BUSSEREAU, Ministre de l’Agriculture, de pôle d’excellence

exemplaire pour la qualité du projet. Il nous sera permis parallèlement de développer nos

Zones d’activités, d’aider les entreprises porteuses de projets tournés vers l’environnement, de

rendre aussi notre territoire plus attractif pour ceux qui y travaillent et y vivent, afin de mettre en

valeur le potentiel économique et commercial de nos terroirs et notre artisanat. Mais, n’oublions

jamais que  ce sont nos chefs d’entreprises qui créent des emplois et notre rôle est de leur

apporter les conditions favorables à leur développement.

- Il sera également ainsi possible de réaliser des éq uipements culturels, sportifs et de

loisirs  de qualité et de proximité avec un maillage de nos territoires et de nos communes
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(gymnase à Méreau, bibliothèque à Massay, salle culturelle de Lury, espace sports loisirs à

Preuilly, dernière tranche du projet touristique Terroir et Sauvignon).

Cela se fera avec l’aide de nos partenaires financiers, l’Etat, la Région, nous attendons le

soutien du Conseil Général et souhaitons une égalité de traitement par rapport à d’autres

cantons.

- Nous envisageons également une structure pour la pe tite enfance  (crèche-garderie)

indispensable pour permettre de faciliter la vie des mères de familles et des femmes engagées

dans une vie professionnelle.

- Enfin, sera réalisée une structure de logements adaptés (M ARPA) pour nos

personnes âgées qui méritent toute notre attention , car elles ont contribué à faire de la

France un grand Pays, et parce que les personnes âgées seront de plus en plus nombreuses

dans le Cher.

- Tout cela doit nous placer en pôle position  pour les années à venir. La Communauté de

Communes a été finalement un accélérateur  de projets, dans laquelle nous travaillons dans

un esprit de confiance réciproque, au-delà des sens ibilités politiques, et où chaque maire

reste maître de ses projets et de ses actions dans sa commune.

Bonne année également au Pays de Vierzon  qui va s’engager dans un nouveau Contrat de

Pays avec la Région, pour nous permettre de réaliser des projets porteur s d’avenir , en

espérant que la Région soit généreuse, à l’écoute des projets que nous allons présenter. En

rappelant que la Région est maintenant le Chef de file en matière économique et dans ce

domaine, il faut donc imaginer d’autres financements que les Contrats de Pays.   Car les

besoins sont trop importants.

Concernant l’image du Pays de Vierzon, nous devons tous y contribuer positivement en étant

les ambassadeurs de notre Pays . La Maison du Pays étant notre Totem, l’outil indispensable

pour favoriser la promotion du Pays.

Bonne année ensuite à notre département qui nous es t cher , département qu a besoin

d’être redynamisé, d’être revitalisé avec des hommes et des femmes q ui s’engagent, sur

des projets innovants qui nous permettrons d’être p lus attractif.
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La décentralisation,  contrairement à la campagne de critiques parfois infondées,/ ne doit pas

être vue comme un handicap, mais comme une chance/.

Certes les transferts de compétences sont importants et les compensations ne se font pas

toujours à 100 %, mais certains ont la mémoire courte ! La décentralisation de 1982 a eu des

conséquences bien plus contraignantes en terme de coût pour le département.

Pour les collèges par exemple,  les sommes inscrites et dépensées ont été 5 à 6 fois plus

importantes que la compensation de l’Etat.

De même, lorsque nous avons mis en place l’APA,  que personne ne conteste aujourd’hui, et

les 35 heures , le Gouvernement de l’époque n’avait pas prévu le financement à moyen terme :

45 % au départ pour l’APA. Rien après. Aucun financement pour les 35 heures….

Les sommes non compensées à l’époque étaient le double de celles d’aujourd’hui/ Il faut donc

relativiser les choses et garder une certaine objectivité/. Personne ne se plaint aujourd’hui de la

décentralisation de 1982, et comme vous le verrez d’ici 5 ans tout le monde se félicitera de cette

volonté de mieux gérer l’argent public grâce à cette proximité voulu par le Gouvernement et le

législateur….

La décentralisation ne doit pas être la cause de tous les maux et notamment de l’augmentation

excessive des impôts.

Il en va de même pour l’endettement du département,  qui n’est pas si important comme

certains , un peu plus de 4 ans pour rembourser la dette. La côte d’alerte est à 7 ans…

D’autant plus que s’endetter pour des investissemen ts structurants qui préparent l’avenir

est pour moi un acte de bonne gestion…

Nous sommes fiers de ces équipements que nous avons  initiés et lancés  voilà 3 ans :

hippodrome de Lignières, Haut débit, téléphonie mobile, IUFM, CMS de Vierzon, ….. Egalement

la Maison départementale des handicapés initiée par le Président de la République et la loi sur

le Handicap que vous avons voté.
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Aujourd’hui chacun se félicite de ces réalisations et nous devons continuer à investir pour

l’avenir.

Mais il faut maîtriser les dépenses de fonctionnement pour éviter de continuer d’augmenter la

fiscalité et à mon sens le « tout gratuit » se paie par l’en semble de la collectivité et des

contribuables et on ne rend pas service à la jeunes se en leur faisant croire que tout est

gratuit.

Avec mes collègues du Conseil général  du groupe Avenir pour le Cher  nous avons

entrepris une démarche d’opposition constructive en proposant  un certain nombre

d’actions concrètes pour préparer l’avenir du Cher, regroupées dans le programme objectif

2010.

� C’est ainsi que nous voulons :

- Rendre le Cher plus accessible  en renforçant nos infrastructures de transport :

� Ferroviaire : 

- améliorer la fréquence de la desserte Paris-Vierzon-Bourges ;

- nous battre pour pouvoir obtenir, un jour, une Ligne à Grande Vitesse Paris Vierzon

Bourges Clermont.

- Et la création d’une ligne interconnectée à grande vitesse Paris-Orléans-Vierzon –

Bourges-limoges et vers Montluçon –Clermont Ferrand.

� Routière : Accélération du projet d’autoroute Est-Ouest Troyes Auxerre Bourges.

- C’est ainsi que nous voulons également en matière é conomique,  avoir une démarche

entrepreneuriale pour que les entreprises s’implantent et se développent dans le Cher.

- Faire de  l’habitat , un véritable facteur d’attractivité en favorisant notamment l’accession

à la propriété (par des prêts à taux réduit et par des cautions). En effet, quand on accède à la

propriété, on est moins vulnérable aux accidents de la vie. L’accession à la propriété permet

d’ancrer plus fortement les habitants sur un territoire comme le nôtre qui perd malheureusement

des habitants chaque année.
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- Relancer les synergies entre le monde de l’entrepri se, l’Education Nationale , en

accélérant le développement des centres de formation et d’apprentissage, et l’enseignement

supérieur, en vue d’aider les jeunes dans leurs formations et les encourager à reprendre ou

créer leur entreprise. Nous devons favoriser leur installation dans le Cher, car à ce jour, trop de

jeunes quittent notre département faute d’attractivité.

- Favoriser la création de Maison de services au Publ ic  et à la population , projet que

nous avions lancé à titre expérimental fin 2003 et qui a été abandonné depuis.

- Mettre en place une campagne de promotion et de com munication  sur la qualité de vie

dans le Cher, pour améliorer notre image.

- Favoriser l’installation des médecins et de spécial istes des professions paramédicales

dans le milieu rural. Notre proposition a été retenue par le Conseil Général, il faut l’appliquer dès

maintenant et la promouvoir !

Nous devons également favoriser les énergies renouv elables , s’appuyant notamment sur

l’agriculture du Cher qui est un formidable gisement.

Nous sommes tous d’accord pour protéger notre environnement, sauver notre planète,

combattre l’effet de serre qui est la cause des changements climatiques et donc la cause des

problèmes de ressource en eau. Cette eau que nous devrons stocker pour faire face aux

besoins des différents utilisateurs.

La Protection de l’environnement doit rimer avec pr agmatisme , en alliant à la fois la

maîtrise des ressources énergétiques, et en eau sans rejeter la croissance, la technique, la

productivité qui seront indispensables pour nourrir une population mondiale de plus en plus

importante.

A ce titre, je veux rendre hommage à nos agriculteurs , trop souvent injustement montrés du

doigt, alors qu’ils ont fait des efforts considérables en la matière, de plus ils gèrent l’espace

rural, ils le connaissent bien et sont à ce titre les premiers à défendre leur environnement.

Bref, nous avons beaucoup d’idées et d’actions concrètes à proposer que vous trouverez sur le

site internet de l’association Cher Avenir, (cher-avenir.com ).
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Bonne année enfin au Sénat,

Depuis un an et demi, dans ma fonction de Sénateur, j’essaie d’être utile au bénéfice à la fois

de notre Département, des communes, des élus, de no s habitants , mais également de

notre Pays en discutant des projets de lois, en apportant si nécessaire des amendements aux

textes, en faisant des propositions dans le cadre de la Commission des affaires

économiques, de l’environnement, de l’aménagement d u Territoire, dont je suis membre.

Je dois dire que si l’Assemblée nationale est la représentation des citoyens,

le Sénat représente le territoire, les collectivités locales, les élus. Avec mes collègues, nous y

faisons un travail de fond sur les dossiers, avec l a sérénité et le recul indispensables ,

dans le respect des différentes sensibilités politiques qui y sont représentées. Ce n’est pas un

hasard si, depuis toujours, on appelle le Sénat la « Chambre des Sages ».

Dans cette période électorale, je mets en garde celles ou ceux qui voudraient remettre en cause

cette haute assemblée, cette institution. Chaque fois, ils ont échoué.

Mon objectif est assurément de garder ce lien de pr oximité qui m’unit à vous  : Disponible,

accessible à tous, avec la simplicité nécessaire po ur garder les pieds sur terre et en

défendant des projets d’intérêt général pour le Che r.

- J’ai défendu le dossier de L’autoroute Bourges-Auxerre-Troyes , que j’ai réussi à ressortir de

l’oubli voilà trois ans avec certains de mes collègues, et dont nous avons aujourd’hui la certitude

qu’elle se fera, même si c’est à long terme (c’est  vrai que nous avons perdu 20 ans à

tergiverser). Le débat public va commencer dans les semaines qui viennent.

- Je défends également l’idée d’une ligne grande vite sse Paris / Orléans / Vierzon /

Bourges / Saint-Amand / Clermont-Ferrand  , une autre bretelle desservant Châteauroux, vers

Limoges. Certains trouvent cette idée utopique.

Ce qui est sûr, c’est que si les élus ne se mobilisent pas sur cette idée nous ne l’aurons jamais !

et le Cher restera à l’écart du grand réseau français et européen qui se met en place.



10

C’est pourquoi je me suis positionné contre la  liaison TGV Poitiers Limoges, qui nous écarterait

des moyens modernes de communication et plongerait définitivement le Berry dans l’oubli et

le désert économique.

Cette idée n’est pas incompatible avec l’amélioration immédiate des lignes existantes vers Paris.

Même si c’est un projet à long terme, il faut pense r à nos enfants qui dans 20 ou 30 ans

pourront en bénéficier.

Un élu quel qu’il soit n’est que de passage, et doi t toujours se projeter dans l’avenir.

Si nos aînés ne s’étaient battus, mobilisés, voilà 30-40 ans, voire plus, Nous n’aurions

peut-être pas d’autoroutes, ni peut-être de chemins  de fer passant à Vierzon ou à

Bourges !

- J’ai défendu également les 5 pôles d’excellence rur ale avec mes collègues

parlementaires Serge Vinçon et Louis Cosyns,  pôles d’excellence qui vont permettre de

développer des projets structurants sur nos territoires et bénéficier de crédits d’Etat :

376 pôles ont été retenus, pour 100 départements.

Dans le Cher, 5 pôles ont été labellisés, c’est plu s que la moyenne nationale.

- Autre domaine dans lequel je suis intervenu à Paris , celui du contrat de

redynamisation économique de Vierzon , que le Gouvernement financera (5 Millions

d’EUROS).

Bref, je m’arrêterai là sur les dossiers (il y en a bien d’autres) et je veux rassurer ceux qui

éventuellement pourraient penser que certains parlementaires ne se bougent pas pour le Cher.

Je remercie très sincèrement tous mes collaboratrices et collaborateurs qui œuvrent auprès de

moi pour m’aider dans mes missions que ce soit au Sénat, au Conseil général, au Pays ou à la

Communauté de Communes.

Sans eux, rien ne se ferait à ce rythme (merci de m e supporter).

Enfin je souhaite une bonne année à la France.

Cette France que nous aimons, et que nous devons ai mer plus encore.
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Nous allons vivre des moments importants pour notre pays avec les élections présidentielles et

législatives.

Je souhaite que cela se passe dans la sérénité,  avec un vrai débat de fond, sur des sujets

importants comme l’emploi, le travail, le pouvoir d’achat, le devenir des jeunes dans notre

société, les charges sociales, la fiscalité, le logement, le volet social.

L’élection présidentielle n’est pas un concours de mode, de beauté, d’images, de bons mots.

C’est une élection où il faut du courage et être po rteur de propositions.

Le courage  en politique, c’est de dire la vérité aux Français. Le courage  ne doit pas engendrer

la peur, au contraire il doit engendrer l’espérance.

C’est l’immobilisme, la démagogie qui engendrent la peur.

Le courage  en politique, c’est de dire avant ce que l’on va faire et de l’appliquer après !

Le courage , c’est de faire comprendre aux Français qu’il faut travailler plus si on veut gagner

plus et générer ainsi de l’activité économique et plus de pouvoir d’achat.

Le courage,  c’est de ne pas avoir peur de dire que l’on croit encore en certaines valeurs. C’est

la valeur du respect des règles de la vie, des droits et des devoirs, de la valeur-Travail en

particulier, qui doit être mieux reconnue, encouragée et récompensée.

En disant cela, je pense plus particulièrement à tous nos jeunes , qui doutent, qui sont trop

souvent en perte de repères : vis-à-vis d’eux, nous avons le devoir de leur offrir de vraies

perspectives pour leur insertion professionnelle .

Pas en faisant de l’assistanat, mais en leur proposant de vrais emplois, un vrai travail. En leur

donnant aussi le sens de l’effort, la satisfaction du travail accompli et de se sentir utile à la

collectivité.

Les 35 heures  ont fait des dégâts économiques considérables dans notre pays en termes de

charges supplémentaires, d’état d’esprit, de pouvoir d’achat et de compétitivité par rapport à

d’autres pays.
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Le courage , c’est de ne pas faire croire à nos concitoyens qu’il suffira d’un claquement de

doigts pour changer le monde, pour stopper le phénomène de la  mondialisation, pour faire plier

la Chine ou l’Inde sur leurs objectifs économiques même avec toute la bravoure possible, ou la

bravitude si vous préférez. Il ne faut pas tomber pour autant dans la béatitude, il convient

d’avoir une attitude responsable.

- Les solutions seront à la fois Franco-Françaises et Européennes.

Une Europe  qui, certes, fait peur aux Français mais qui doit nous aider pour évoluer dans

cette mondialisation, mais qui doit aussi nous prot éger.

Sans elle, nos valeurs ne pourront être défendues.

Sans elle, le choc des civilisations deviendra plus probable et le péril pour l’humanité sera plus

fort.

- Que l’on soit de droite, du centre ou de gauche , chacun aspire à plus d’équité, plus de

liberté, plus de fraternité.

Seulement, nous savons que toutes les idéologies, les dogmatismes, ont échoué, du marxisme

au totalitarisme, y compris l’ultralibéralisme qu’il ne faut pas confondre avec le libéralisme.

A côté de tous ces écueils, il existe une voie, c’est celle du pragmatisme, d u volontarisme,

de la détermination  :  en somme, c’est la voie prise par un certain nombre de pays plus

avancé, qui ont compris qu’il fallait une dose de libéralisme, de social, et beaucoup de

pragmatisme.

Avec l’émotion et l’humanisme nécessaires en politi que  pour redonner de la dignité, de

l’espoir à ceux qui sont dans la précarité et parfois sans logement.

- A condition qu’il y ait une contrepartie par un tra vail d’intérêt général  ;

- A condition que cela ne se fasse pas au détriment d e ceux qui paient leur loyer  (parfois

avec difficulté), de ceux qui travaillent dur, qui se lèvent tôt le matin et qui ne sont pas toujours

récompensés de leurs efforts ; je veux parler des classes moyennes, qui sont les f orces
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vives de notre pays, qui ne gagnent pas assez pour ê tre riches, qui paient toujours plus

d’impôts, de cotisations et de taxes, mais qui dans  le même temps gagnent trop pour être

considérés comme pauvres et qui de ce fait n’ont dr oit à aucune allocation.

Réhabiliter le travail  c’est encourager les entrepreneurs à proposer des heures

supplémentaires à ceux qui le souhaitent (pour augmenter leur pouvoir d’achat) ; donc relancer

l’économie et prévoir ainsi également les retraites de nos aînés qui ont tant travaillés.

On ne répond pas à l’échec des uns en bloquant la réussite des autres.

La réussite des uns doit au contraire entrainer à l a réussite des autres.

Les artisans, commerçants, PME PMI, doivent être en couragés et récompensés de leur

travail , des risques qu’ils prennent, par des charges moins élevées, la TVA sociale peut être

une réponse pour financer les charges sociales.

Notre modèle républicain est en crise. Cette crise est avant tout morale. Au cœur de celle-ci, il y

a la dévalorisation du travail et la notion de respect.

Le travail, c’est le respect, c’est la dignité.

Comment espérer encore, si le travail ne permet plus de se mettre à l’abri de la précarité, de

s’en sortir, de progresser dans sa vie ?

La France souffre également d’un manque de cohérence, d’un manque de continuité.

L’alternance est certes signe d’une démocratie qui fonctionne bien. Mais depuis 1981, aucune

majorité ne s’est succédée à elle-même, aucune majorité n’a pu gouverner plus de 5 ans.

Je crois que c’est  un handicap pour mener à bien des politiques qui doivent être pensées à long

terme : cela a été un des facteurs de notre affaiblissement, d’un côté comme de l’autre.

Pour terminer, on ne peut pas se résoudre à écouter les « déclinologues », ceux qui pensent

que tout va mal, que le déclin est inéluctable et qui n’ont pas de solutions, ou alors des solutions

utopiques !
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Il ne s’agit donc pas d’être toujours pessimiste, sans pour autant sombrer dans un optimisme

béat.

Car si rien n’est parfait, tout est perfectible dan s le meilleur des mondes.

Pour redonner confiance et espoir aux Français, il s’agit d’être courageux et déterminé.

Déterminé  pour que notre département réagisse, innove, s’engage.

Déterminé  pour que notre France se réforme, propose, se rassemble, se modernise, s’implique.

Autant de verbes à conjuguer pour une France résolument tournée vers l’avenir.

Il n’y aura pas d’avenir sans audace, pas d’audace sans volonté pour retrouver le chemin

du bonheur.

Je ne vous souhaite à tous « que du bonheur » pour 2007 !

Pour conclure, je reprendrai cette citation de Paul CLAUDEL « Il y a une chose plus triste à

perdre que la vie, c’est la raison de vivre, plus t riste que de perdre ses biens, c’est de

perdre son espérance ».

Aussi, je renouvelle mes vœux d’espérance, pour vous, pour notre département et pour faire

gagner la France.

Merci de votre attention, Merci de votre patience.

Je tenais également à remercier Lucie GEORGES, que j’avais recruté au Conseil Général, de

sa présence pour son interprétation en langage des signes pour les personnes sourdes et

malentendantes présentes ce soir.

Je remercie également Messieurs BLANCHANDIN et FOURNIOUX, ainsi que les viticulteurs qui

nous ont préparé un cocktail auquel je vous convie maintenant.


